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Spoljašnje turističke regije 

 Idući od zapada ka istoku, tj. preko 

sjeverozapadne i sjeverne ivice Alpa, ističu se 

sledeće turističke regije: Sjeverni francuski 

Prealpi, Bernski Oberland i Sjeverni krečnjački 

ili Bavarski Alpi. 

 

Sjeverni francuski Prealpi 

Ova regija je većim dijelom srednjeplaninska, a 

manjim dijelom visokoplaninska. 

 



Bernski Oberland 

Zauzimajući centralnu poziciju u sjeverno – 

alpskim, spoljašnjim vijencima, Bernski 

Oberland, na neki način ujedinjuje kristalaste i 

krečnjačke planine. 

Mnogi planinski vrhovi dostižu visinu od 4 000 

pa i preko 4 000 m. 

Čitav niz čuvenih turističkih mjesta lociran je 

po sjevernoj podgorini visokih vrhova. 



 Sjeverni krečnjački Alpi 

 Spoljašnji vijenci Alpa, koji se nalaze 
sjeveroistočno od Bernskog Oberlanda, protežu se 
kroz granično područje Bavarske i Austrije. 

Zbog velike nadmorske visine i obilja sniježnih 
padavina, razvijen je veći broj zimsko – sportskih 
turističkih mjesta u kojima skijaška sezona traje i 5 
mjeseci. 

 Pored izuzetnih pogodnosti za razvoj zimsko – 
sportskog turizma, rekreativni, estetski i 
kuriozitetni atributi ove alpske regije privlače 
veliki broj turista i u ljetnjem periodu.  



Regija italijansko – švajcarskih jezera 

Ova regija predstavlja jezersku oblast u južnoj 
podgorini, odnosno na južnoj ivici samih Alpa. 

Čar italijansko – švajcarskih jezera (Lugano, 
Garda, Komo, Mađore i dr.) sastoji se, prije svega, 
u njihovoj izuzetnoj lokaciji: leže na samom 
kontaktu dvaju ogromnih, a sasvim različitih 
geografskih cjelina – Alpa i Lombardijske nizije. 

 Izuzetno privlačan ambijent, neznatna nadmorska 
visina i uticaji mediteranske klime, koji doprinose 
tolikom zagrijevanju jezerske vode da je ona vrlo 
prijatna za kupanje tokom ljetnjih mjeseci, bili su 
presudni za stvaranje niza turističkih centara i 
mjesta velike reputacije  



Dolomiti 

 

    Dolomiti su za razliku od italijansko – švajcarskih 
jezera, stekli reputaciju zimsko – sportskog 
turističkog centra.  On je razvijen u skoro u 
čitavim Dolomitima, a prije svega u Cortini dʹ 
Ampeco. 

    Zahvaljujući dugom trajanju sniježnog pokrivača, 
tihom i vedrom vremenu sa dosta sunčanih dana, 
moguća je duga sezona skijanja. Kroz Dolomite 
vodi čuveni Olimpijski alpski put, koji povezuje 
turističke centre u kojima su se održavale zimske 
olimpijske igre, a to su: Garmiš – Partenkirhen, 
Insbruk itd. 



Unutrašnje turističke regije Alpa 

To su: Regija Mon Blana, francusko – 

italijanski visoki  Alpi, Peninski Alpi, 

Graubinden i kristalasti masivi u Istočnim 

Alpima. 

Regija Mon Blana 

U turističkom pogledu veoma je značajna 

činjenica da je ova regija relativno pristupačna.  

Do nje se može doći iz sve tri susjedne zemlje 

(Francuske, Italije i Švajcarske). 



 Francusko – italijanski visoki Alpi 

Regija se odlikuje složenom strukturom reljefa: 

naime, pod uticajem snažne glacijalne i fluvijalne 

erozije, izgrađene su duboke klisure i kanjoni.  

U ovoj regiji planinski turizam je dobro razvijen. 

Planinski masivi Pelvu i Mež odavno su stekli 

reputaciju omiljenih ciljeva alpinista. 

Zbog velike nadmorske visine, poseban pečat 

razvoju turizma ove regije daju zimsko – sportski 

centri, od kojih su neki od međunarodnog značaja: 

Var, Šamrus, Dez – Alp itd. 



Peninski Alpi 

Peninski Alpi se, pored regije Mon Blana, 
odlikuju najvećom kolekcijom vrhova visokih 
oko 4. 000 m i lednika. 

U ovoj regiji razvoj turizma se najprije vezivao 
za ljetnju sezonu, što posebno važi za 
italijansku Breil – Serviniju. 

U regiji Peninskih Alpa izdvajaju se dva 
turistička mjesta. Verbije leži na 1 500 m 
nadmorske visine i  Cermat koji leži ispod 
Servina i ima nadmorsku visinu od 1620 m.n.v  



Regija Graubinden 

Ova regija izuzetno kompleksnih geomorfoloških i 

hidrografskih osobenosti predstavlja najistočniji 

dio unutrašnjih planinskih regija Alpa sa 4000 

m.n.v 

Za turizam su od posebnog značaja dvije planine: 

Bernina i Pik Badila, koje imaju ulogu značajnih 

klimatskih barijera, jer štite Graubinden od jakih 

vjetrova. 

Od toga najviše koristi ima čuveni Sen Moric koga 

odlikuju izuzetno povoljni klimatski uslovi. 



Tirol i susjedni kristalasti masivi Istočnih Alpa 

Za ovaj alpski prostor su zajedničke dvije prirodno 

– geografske osobenosti: preovladavanje 

kristalastih škriljaca u geološkom sastavu terena i 

nadmorska visina ispod 4000 m, koje imaju bitnog 

značaja za razvoj turizma. 

 Prirodni prelazi sa jedne na drugu stranu 

kristalastih planina Istočnih Alpa su, ipak dosta 

teški, jer su one zbog znatne nadmorske visine 

teško pristupačne za drumski i željeznički 

saobraćaj.  

 



Kulturno – istorijske, umjetničke i folklorne 

privlačnosti Tirola 

Za turiste Tirol nije samo privlačan zbog obilja 

prirodnih motiva, već i zbog kulturno – 

istorijskog nasleđa velike vrijednosti, 

raznovrsnih proizvoda domaće radinosti, 

umjetničkih djela i bogatog folklora. 

Takođe je Tirol poznat po eksploataciji rudnog 

blaga (srebra, bakra i soli). 


